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fejlődésnek néha természetszerűleg korlátozottabb értékű ered-
ményeit. A nemzetközi gondolatot pedig szolgálja a nemzeti 
jogrendszerek kölcsönös megismerésének folyamán azáltal, 
hogy a helyes alkotások, célirányos gondolatok, bevált esz-
mék kicserélésével útját egyengeti az általános joghasonulás-
nak, ami pedig legfontosabb eszköze a nemzetek barátságá-
nak és világbékének. A nagy elmékben ma mar világosan él a 
gondolata annak, hogy a határokon tul ugyanolyan emberek 
élnek, dolgoznak és hatnak, mint. a határokon innen és hogy. 
a történelmi fejlődés és históriai elszigeteltség legfeljebb az 
emberek életritmusában eredményezett valamelyes különbö-
zödést. 

Dr. Heinsheimer Károly heidelbergi professzor és gár-
dája vállalkozott arra a súlyos és nagyjelentőségű feladatra, 
hogy a magánjog területén alkosson a világ összes vonat-
kozó szabályait egységesen feldolgozó és egybefoglaló munkát. 
A feladat hatalmas; megfelelő elvégzése szinte emberfeletti 
erőt és tudást igényel. A garancia arra, hogy a munka nagy-
ságban nem fog elmaradni a célkitűzés mögött, maga a vezető 
szerkesztő és számos kitűnő professzorból álló munkás csa-
pata. Megemlitendönek és külön kiemelendönek tartjuk, hogy 
a szerkesztőbizottság Ingja honfitársunk, Schwarz Bertalan 
zürichi egyetemi tanár, és-hogy a magyar kötetet Szladits Ká-
roly, a budapesti egyetemnek világhírű kitűnő tanára irja meg. 

A munka külön kötetekben jelenik meg országok szerint 
és 3—4 év alatt fog véglegesen tető alá jutni. Az elavulást a 
szerkesztő-bizottság pótkötetekkel kivánja és fogja elhárítani. 

Dr. Gl. A. 

Kovács Marcel Pp. kommentárjának imásodik füzete meg-
jelent. A kommentár teljesen feldolgozza a magyar birói gya-
korlatot és ezen kivül utal a -német felsöhirói gyakorlatra, a 
magyar és a fontosabb külföldi perjogi irodalomra és a per-
joggal kapcsolatos anyagi jogszabályokra. A kommentárt a 
magyar jogász közönség előtt ismertetni valóban fölösleges. 
Ha nem sirfelirat volna, rá is alkalmaznék a nagy német keres-
kedelmi jogász, Stoub önepitáph'iumát: „ein weitetrer Kom-
mentár ist überflüssig". A két első füzet a Pp; 80. §-át dol-
gozza- fel. Mindkét füzet együtt vagy külön is megrendelhető a 
szerzőnél (I., Csaba-utca 7 c.) Egy füzet ára 8 pengő. Posta-
és csekkkezelési költség egy füzet után Budapesten 65 f., vidé-
ken 80 fik, mindkét füzet után együttesen Budapesten 85 fik, 
vidéken 1 pengő. Az egész munka terjedelme kb. 100 iv (1600 
oldal) lesz és 10 ives füzetekben jelenik meg. 

Fejezetek a gyámság! jogból, különös tekintettel a szé-
kesfővárosi árvaszék gyakorlatára. Irta: Csorna Kálmán 
ügyvéd, szföv. árvaszéki ülnök. Szerző kiadása. Budapest, 
1927., dr. Térfy Gyula előszavával. Az illusztris ajánló, aki-
nek etikettjével a szerző mint önálló könyviró bevonul a magyar 
jogirodalomba, találóan jellemzi e könyvet azzal, hogy „leg-
nagyobb jelentőségét a munkának abban vélem feltalálni, hogy 
a szerző nemcsak éles jogi szemmel meglátja a jogi problémá-
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kat, hanem egyéni meglátásának eredményeit is iparkodik fel-
tárni, mert a vitás kérdéseknek megoldását is adja." A meg-
látás csakugyan legnagyob erőssége a munkának: meglátása 
a törvény hézagosságának és meglátása a közérdek és a jogos 
magánérdek követelte megoldásnak, amely gyakran nem talál 
kifogástól és kételytől ment alapot a jogszabályban. A szerző 
végigmegy a Gyámsági Törvény egész rendszerén és mindenütt 
igyekszik elvégezni ezt a gyomláló, felfrissitö, modernizáló 
munkát, mindig erös judiciummal és gyakorlati érzékkel, a kér-
dések • elméletének ¡beható ismeretével és legtöbbször elvileg is 
helyes megoldások proponálásával. Rendkívül tanulságos a 
könyv utolsó, X I I I . fejezete, amely bö szemelvényekben ismer-
teti a székesfőváros árvaszékének gyakorlatát és ezzel eddig 
a nyilvánosság elöl elzárt joganyagot tár fel a tudományos ku-
tatás és a gyakorlati figyelembevétel számára. 

Betiisoros ületékkalauz. Összeállították dr. Nyulászi 
Alajos és dr. Fluck András. (TÉBE kiadása. Ára 2 pengő.) 
Az illetékrendeletek tömegében a szakértő jogász is alig tud 
kiigazodni, gazdasági alanyaink — pénzintézetek, biztosítók, 
kereskedők, gyárosok — pedig lépten-nyomon érzik szükségét 
egy olyan utmutatónak, amely e mind fontosabbá váló matéria 
útvesztőjében irányt adhat. Rendkívül szerencsés és hasznos 
ötlet volt tehát ilyen célú összeállítás megjelentetése — és ép-
pen ily szerencsés és ötletes az a forma, amellyel a szerkesz-
tők feladatukat megoldották. Az illetékrendeletek káoszában 
szétszórt illetékjogi szabályok betűrendben történő összeállí-
tása megkönnyíti az egész anyag áttekintését és közvetlen tá-
jékozódást nyújt a közelmúltban gyökeres változásokon át-
ment anyagról. A laikus érdeklődését kielégíti a gyakrabban 
előforduló tipusesetek részletes ismertetése, mig az illeték-
jogász segítségére fognak szolgálni a ritkábban előforduló 
eseteknél is megtalálható pontos törvény- és rendeletutalások. 

vi. 

Dr. Szende Péter Pá l : „A korlátolt felelősségű társaság"» 
Budapest, 1927. Grill Károly kiadása. 243 oldal. (Ara 10 P.) 

Dr. Szende Péter P á l néhány év óta termékeny jogiro-
da lmi munkásságot fejt ki. 

A korlátolt (felelősségű társaságról szóló hiteljogi jmonjo-
f graflája avatott elméleti és gyakorlati jogász munká j a . Szerző e 
^hét cimre osztott könyvében a kereskedelmi társasági jognak az 
.aktualitás homlokterében álló kérdésével foglalkozik. Ismerteti 
a korlátolt felelősség lényegét, tárgyalja a Kft. gazdasági ren-

Űdeltetését, a Kft.-i jog külfö ldi és hazai alakulását. Szemléltetően 
j világítja meg a Kft. jogi természetét s erős elmeéllel von pár-
O iuzamot a Kft. és a többi kereskedelmi társasági forma között. 

A műnek egyik legértékesebb részében Dr. Kuncz Ödön 
törvénytervezetének a Kift.-ról ¡szóló rendelkezéseire teszi meg 
észrevételeit. 

H a nem is mind ig azonosíthatjuk magunka t véleményé-
vel, el kell ismernünk, hogy Szende javaslataiban a prakt ikus 
jogász gyakorlati érzéke és az elméleti jogász i rodalmi készült-
sége egyaránt érvényesül. 

Az összehasonlító jogtudomány hasznos módszerével muta t 


